

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-10 -11	-10 -13	-9 -11	-10 -10	-10 -10	-10 -10
Ю-3, 2 м/с	Ю, 2 м/с	Ю, 1 м/с	С-3, 2 м/с	С-3, 1 м/с	С, 2 м/с

Четверг без хлеба

За два дня 45 работников хлебокомбината подали заявления об увольнении

Зинаида ПАНЬШИНА

Утром этого четверга в нескольких крупных магазинах Екатеринбурга не дождался заказанной накануне продукции Сысертского хлебокомбината. Сорочки машин с хлебом и хлебобулочными изделиями не выехали своевременно с территории предприятия. Торговые предприятия были вынуждены перекрывать недопоставку с помощью других производителей.

— Все началось с того, что я распорядилась ополонить премию по итогам месяца двум шоферам, которые прогуляли две недели. Но начальник цеха настроил всех, чтобы они устроили саботаж. В итоге в четверг выезд с территории хлебокомбината был заблокирован двумя автомашинами. Водители, готовые развозить хлеб, простояли с восьми часов утра до десяти. Даже муковоз, готовый ехать за мучкой, ждал, пока не прибыла полиция и машины с проезда не убрали тракторами.

Причиной происшествия стал трудовой конфликт, последствия которого материализовались в виде стократных заявлений с одинаковым содержанием: «Прошу уволить по собственному желанию». Как сказала корреспонденту директор ООО «Сысертский хлебокомбинат» Ирина Кононова, заявления ей подали сразу 45 работников транспортного цеха — водители и их начальник, главный механик предприятия. Последний был уволен немедленно. Что же касается его теперь уже бывших подчиненных...

По мнению заместителя главного государственного инспектора труда в Свердловской области Михаила Балакина, двухнедельные прогулы и акция с перегоревшими воротами — это нечто выходящее за рамки законности. «В чем бы ни заключался конфликт, саботаж не выход, — сказал он. — Если работники видят, что в отношении их нарушается закон, следует отстаивать свои права законным путем».

— Те, с кем мы поговорили, уже забрали свои заявления, с остальными будем разговаривать, — говорит Ирина Кононова, поясняя ситуацию.



Глава Чусовской сельской администрации Владимир Поляков и директор школы Светлана Мезенина выбирают картины для очередной экспозиции — она посвящена человеку труда



Сотрудники музея Эрнста Неизвестного считают, что по внешним признакам эти работы могут принадлежать известному скульптору

С известностью подсобит Неизвестный

В селе Чусовом спасают остатки некогда единственной сельской галереи Советского Союза

Дмитрий СИВКОВ

Что общего у Третьяковской галереи, Русского и Пушкинского музеев с их собором из уральской глубинки? Оказывается, их объединяют работы одних авторов, причём известных не только в России.

Как-то в 1958 году на одном из уроков рисования ученики чусовской школы рассматривали в журнале «Огонёк» репродукцию картины Бориса Семёнова «Рябиношка». Она так понравилась ребятам, что с подачи учительницы Марии Мезениной они решили написать автору. Художник откликнулся на тёплые слова. Эта переписка вылилась в создание единственной в стране сельской колхозной галереи. Помощь оказало Свердловское отделение Союза художников СССР, сотрудники Третьяковской галереи, а колхоз «Новая жизнь» предоставил здание, где уже размещался местный краеведческий музей. Изначально задумывалось создание галереи

КСТАТИ

В будущем году в Свердловской области появятся два новых музея. Как сообщили в областном министерстве культуры, запланировано создание Музея Победы и Уральского музея камня — филиала Музея истории каменного искусства с возможностью экспозиции частных коллекций. Госпрограмма «Развитие культуры Свердловской области до 2020 года» предполагает также поддержку муниципальных музеев: в 2014 году предусмотрены субсидии на ремонт учреждений культуры и на информатизацию (создание собственных сайтов, виртуальных экспозиций).

репродукций, но, вдохновившись идеями, художники стали присылать в Чусовое подлинники своих произведений. Сейчас в местном фонде имеются картины известных в России и за рубежом художников: Владимира Игошева, Евгения Чурушина, Бориса Семёнова, Михаила Ройтера; свердловских корифеев: Давида Ионина, Екатерины Гилёвой и других. Правда, об истинном масштабе фонда сегодня можно только догадываться. Всё, что уцелело после ночного налёта в конце 80-х (тогда из рам было вырезано немало картин) и всеобщей разрухи начала 90-х, колхоз передал в школу. Было это в 1996 году. Сейчас здесь

действует постоянная экспозиция картин, которая время от времени обновляется. Выезжает галерея и на «гастроли» — в настоящее время 15 картин размещены в зале заседаний областного Заксобрания. К сожалению, у неё нет своего помещения, но, как рассказала директор школы Светлана Мезенина, под галерею планируется переоборудовать кабинет технологии, имеющий сообщество с музеем. Среди его экспонатов есть три гипсовых фигуры: голова неизвестной девушки и два бюста. На первой выбито: «Э. Неизвестный».

Автор сфотографировал эти экспонаты и показал снимки старшему научному сотруднику Художественного музея Эрнста Неизвестного Игорю Ганнику. По его мнению, есть все основания полагать, что работа принадлежит Неизвестному. И дело даже не в подписи. Характерный наклон головы, курносый нос, широкоскулатое лицо, особенно типичны — всё это практически повторяет гранитную скульптуру Неизвестного «Голова матери». Можно предположить, что «Голова неизвестной девушки» — некая базовая модель, служившая автору в дальнейшем творчестве. Рассмотрев на снимке ещё два бюста: Маяковского и Бажова, — Игорь Ганник сделал предположение, что и они вполне могли быть изготовлены всемирно известным мастером. Три бюста Эрнста Неизвестного в одном месте, да ещё в сельском школьном музее — небольшая сенсация. И не исключено, что именно благодаря Неизвестному маленький музей получит известность за рамками своего муниципалитета.



Каждое утро в четыре часа ворота открываются, и начинается развозка хлеба по магазинам. 12 декабря всё пошло не так...

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

Реформа? Конечно, нужна!

Позавчера глава государства Владимир Путин выступил с ежегодным посланием Федеральному Собранию РФ, в котором говорил о необходимости реформы местного самоуправления. И даже предложил «законодательно обеспечить» эту реформу в 2014 году. «Все полномочия муниципального уровня должны быть обеспечены финансированием», — заявил он. Господи, да не об этом ли наши мэры сами думают ежедневно и ежечасно, пытаясь на скромные бюджетные средства хоть как-то соотнести потребности территории и её населения с возможностями местной власти?

поручил этим заниматься. Вопрос только в том, правильно ли исполнители поймут задачу? Но мне не совсем понятна та часть его выступления, где говорится о возможной отмене выборов мэров. Мэры будут назначаться? Этот вопрос я бы поставил под сомнение. Отнимать у людей право выбирать себе власть, я думаю, нельзя.

Борис ТАРАСОВ, глава городского округа Среднеуральск:



— Думаю, что реформа действительно нужна, самостоятельности надо больше дать органам местной власти, а с надзором наоборот хоть немного отступить вожжи. А то функции государственные на муниципалитеты взымали, а ничем их не обеспечили. Наоборот, права и возможности свели к минимуму. Ну невозможнее же работать! Шаг влево — прокуратура, шаг вправо — опять прокуратура. И пугают, пугают увольнением. Ну так увольняйте! Реформа, конечно, очень желательна. Только главное, чтобы хуже не стало...

Елена МАТВЕЕВА, глава городского округа Нижняя Салда:



— Считаю, что «двуглавая» система в местном самоуправлении во многих случаях оправдывает себя. В первых, на выборах это эффективно, защита от дурака, ведь нередко электорат голосует не головой, а сердцем, которое можно «настроить» с помощью политтех-

нологий. Во-вторых, далеко не каждый мэр — опытный хозяйственник. Вопросы коммунальной сферы, строительства, содержания городской инфраструктуры должен профессионально заниматься глава администрации. В Нижней Салде «двуглавая» система. Глава округа отвечает за стратегическое направление, руководитель администрации — за тактику. Неизвестно, как бы жил Екатеринбург, если бы вопросы жизнеобеспечения достались одному мэру. Но главой администрации вновь назначен Александр Яков, и команда управленцев продолжает работать.

Светлана РАФЕЕВА, глава городского округа Красноуральск:



— Я вчера очень поздно закончила принимать граждан, только в десять часов вечера вышла с работы, поэтому президентское послание слышала, если честно, урывками. Но то, что он поднял тему муниципального реформирования, как-то, действительно, обнадежило. Реформа очень нужна. Мы, муниципалы, давно ратуем за то, чтобы часть налогов на прибыль от предприятий, которые расположены и функционируют на территории муниципалитета, оставалась в местной казне. Для развития территории это крайне необходимо. И если вопрос начнёт решаться, будет очень здорово.

Записали Зинаида ПАНЬШИНА, Галина СОКОЛОВА



Для Любови Герасковой главное, чтобы детям было интересно с книгой

Век живи — век читай

Верхнесалдинская городская библиотека отметила столетие

Галина СОКОЛОВА

Земская библиотека в Верхней Салде открылась в декабре 1913 года. С тех самых пор в городе процветает культура чтения, традиции с вековыми урчаниями востребованы у всех поколений салдинцев.

Прощение в земскую управу об организации в Верхней Салде библиотеки было отправлено местными жителями ещё в 1905 году. Тогда стараниями комитета попечительства о народной трезвости были открыты читальни при училищах, и только через восемь лет создана публичная верхнесалдинская библиотека. Когда утихла революционные бури и гражданская война, люди вспомнили о мирных занятиях. В 1920 году регулярно чтению были привержены

864 жителя Верхней Салды, книжный фонд превышал двести экземпляров.

В советские годы городская библиотека пережила череду реорганизаций и слияний с заводскими очагами книжной культуры, но в послевоенные годы вновь получила самостоятельность и стала работать в привычном для современных читателей формате: с детским отделением, большим читальным залом и филиалами в деревнях. Современная история читальни богата событиями. Что ни год, то успех: призы в областных конкурсах экологического просвещения, краеведения, организации детского чтения, победа в региональном конкурсе «Камертон». Особенно бурно проходила библиотека свой юбилейный год. Выставки, флешмобы, благотворительные акции... Интересное новшество

— чествование будущих читателей. Когда во Всероссийский день библиотек (27 мая) у салдинской четы появляется малыш, на пороге роддома семью встречают библиотекари. Родители получают подарок, а маленький горожанин — свидетельство «Рождённый читателем». Ныне в этой почтительной церемонии участвовали семья Оносовых и Журовых.

Во времена Интернета библиотекарям непросто поддерживать читательский интерес. И салдинские библиотекари «идут в люди». Лето давно прошло, а салдинцы с теплотой вспоминают «библионочь», «читающий автобус», книжный шатёр в парке Гагарина. Благодаря усилиям всей команды, библиотека посещают более девяти тысяч читателей, за год выдано почти 150 тысяч книг.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Указы Губернатора Свердловской области

- от 06.12.2013 № 620-УГ «О назначении стипендий Губернатора Свердловской области обучающимся в аспирантуре учреждений высшего профессионального образования, академических институтов Уральского отделения Российской академии наук, студентам, обучающимся по программам среднего или высшего профессионального образования, в 2013 году»;
- от 06.12.2013 № 621-УГ «О присуждении премий Губернатора Свердловской области в сфере энергосбережения в 2013 году».

Кроме того, сегодня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

- от 29.12.2012 г. № 1243 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики населения Свердловской области государственной услуги «Предоставление информации, прием документов от граждан, выразивших желание стать опекунами, попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан, а также помощниками совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, и установление опеки, попечительства, патронажа над указанной категорией граждан» в новой редакции» (номер опубликования 224);
- от 09.12.2013 года № 835 «О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Предоставление информации, прием документов от граждан, выразивших желание стать опекунами, попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан, а также помощниками совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, и установление опеки, попечительства, патронажа над указанной категорией граждан» (номер опубликования 223), а также
- Официальное извещение Министерства социальной политики Свердловской области (номер опубликования 225).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d131214>

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031 г., Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: obg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5962
Общий тираж 70316
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Александр ШОРИН

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>